



# 外来务工人员也能住上公租房

租金仅为同地段市场价的65%,须用人单位出面申请

每到毕业季,都会出现毕业生租不起房的现象,有的毕业生为了省钱,只能和同伴“蜗居”在一起。一个月后,一年一度的毕业季又将来临。今年,为了解决企业新就业人员和外来务工人员的住房问题,从5月开始,常州将启动市区公共租赁住房扩面工作,这些公租房租金仅为同地段市场价的65%。不过需要注意的是,申请对象和主体必须是用人单位,新就业人员和外来务工者个人并不能直接申请。

李剑 缪滋来 张敏

## 租个40平方,最低月租金260元

据常州市住房保障中心副主任贺俊介绍,公共租赁住房扩面就是由政府筹集更多房源,租赁给市区用人单位,用于解决单位中新就业人员和外来务工人员住房问题。

贺俊表示,这些房源有政府集中建设的,也有住保中心通过多种渠道筹集的,通过前期的准备,目前中心已筹集到约1000套房源可供出租。

房源区域位置主要集中在中心城区,户型主要为一室户、一室半、二室户,面积在40平方米—60平方米,室内已按照《常州市市区廉租住房公共租赁住房户型面积比例及基本设施装修标准的规定》和《关于新就业人员公共租赁住房生活设施配备的建议》相关要求进行了简装,能满足居住的基本功能。“但床、家具、家电等,可能要单位或者员工自己来购买。”贺俊说。

至于租金方面,贺俊介绍说,根据《江苏省公共租赁住房管理办法》的规定,政府投资建设的公共租赁住房租金实行政府定价,租金标准控制在同地段市场租金的70%左右。综合考虑常州的社会经济发展水平、新就业人员和外来务工人员承受能力以及市场租金水平等因素,常州市物价局确定公共租赁住房租金标准为每平米月租金6.5—9.5元。如果以一套40平米的公租房为例,按照最低6.5元/平方米算,一个月租金只需260元。“这个标准比省里的规定还低,而且通过测算,仅为同地段同条件市场房屋租金的65%,承租人负担也能更轻些。”

## 有意向的单位,本月就可以申请

“这些公租房的申请对象必须是市区新就业人员和外来务工人员用人单位。也就是说,想要申请这类公租房,必须由用人单位出面,为员工统一申请、签订租赁合同、缴纳相关费用,承租人员则由用人单位统一管理。”贺俊说,这样做的目的,一是贯彻省里的要求,二是便于公租房的管理,毕竟单位对员工的情况比较熟悉。

至于申请条件,不论对单位和个人都没有收入等方面的门槛,但新就业人员和外来务工人员,必须与所在用人单位签订劳动合同并交纳社会养老保险,并且在常州市区还未享受过住房保障政策并且无房,才能具备资格。

公租房的租赁期限一般为1—3年,有特殊需求的可延长至5年。另外需要注意的是,租赁这样

的公租房,还需承担物业费和电梯运行费,同时为了保障出租安全,租赁每套房屋时还需交纳押金1000元,不过这个钱在退房时将会如数退回。

贺俊表示,市区公租房扩面工作从本月就已启动,凡符合条件并有需求的用人单位,可先向住保中心递交相关申请资料,经住保中心审核通过后,用人单位对申请人员在单位内进行公示,公示无异议后,用人单位将与住保中心签订租赁合同,并统一缴纳租金和押金。

凭常州市住房保障中心开具的《物业联系单》,用人单位可到租赁小区物业管理处办理入住手续并缴纳相关费用,另外员工入住时,用人单位须办理水、电等托收手续。

# 一个车库二十多辆车通宵充电

消防提醒:夏日临近,更要当心电动车“发火”

4月27日晚,由于电动自行车电线短路起火,苏州市虎丘高新区邓尉路滨河花园内,8个鲜活的生命在一夜间逝去,令人痛心。这场火灾把众人的视线聚集到电动自行车的安全隐患上,昨天,常州消防部门表示,常州的电动车数量大,产品质量的缺陷,以及市民使用不当,带来了不小的消防隐患。随着夏日来临,电动车更是容易出现起火情况,市民朋友们一定要当心电动车“发火”。

肖轩 葛小林



车库里,通宵充电的电动车不少 葛小林 摄

## 现状

### 电动车引发不少火灾事故

4月27日晚,苏州门面房大火,导致二楼棋牌室8人死亡。据苏州消防部门通报,火灾原因初步查明,系电动自行车电线短路引燃可燃物所致。

近年来,常州电动车引发的火灾事故呈激增势头,仅去年一年,就发生过近30起火灾事故。例如,去年4月,溧阳某厂宿舍区的停车场大火,导致三十多辆电瓶车、摩托车、自行车被烧毁,起火原因也是电动车充电时线路短路。

另外,电动车充电器充电时内部发生化学反应,会产生氢气,氢气是易燃气体,遇到明火极易燃烧。常州消防支队防火处处长朱荣友解释说,在车库里,如果很多充电器同时充电,就会产生大量氢

气,这时室内如果不通风,线路短路产生的火花就极有可能引燃氢气,造成火灾甚至爆炸。此外,充电时电池温度过高,也可能引燃附近的可燃物造成火灾。

### 探访

### 电动车通宵充电的不少

据悉,一般来说,电动车火灾事故大多发生在建筑首层室内,发生火灾后,火焰和浓烟将封堵建筑的安全出口、逃生通道,影响人员疏散逃生,同时电气线路一旦起火极易引起车辆起火,车辆燃烧时产生大量有毒烟气,导致人员中毒伤亡,因此,极易引发亡人火灾甚至群死群伤火灾事故。

在翠竹北区,非机动车有统一的车库。昨天下午,记者在车库看到,为了方便车主们充电,物业专门排布了两条线路插座。记者大致

数了一下,这个车库有五六十辆电动车,正在充电的有二十多辆。管理车库的阿姨告诉记者,车主们下班将电动车停进车库后,就开始给车子充电,到第二天上班,再拔下充电器。“一充就是一晚上,这不是很正常的吗?”车库阿姨反问道。

翠竹小区的保安告诉记者,在南区,不少房子租给了外来打工者,部分暂住者喜欢将电动车停在楼梯口或楼梯洞里,充电时直接从楼上窗口拖个接线板下来,他们去管过多少次,都没啥用处。

### 建议

### 充电时间不要超过10小时

对于苏州发生的惨剧,常州消防也通过媒体发布了消防预警,尤其当夏日来临,电动车自燃事故也会增多,提醒市民们要提防电动车“发火”。

消防部门提醒市民,在购买电动助力车时,要注意选择具有生产许可证、市场知名度较高、知名品牌的电动车,同时注意查看电动车是否具备欠压、过流保护功能和短路保护功能。在使用过程中,如果出现各类故障,要选择专业的维修机构或人员,不得擅自拆卸电气保护装置,确保电气线路和保护装置完好有效。

针对存放、充电问题,消防部门提醒说,电动车和自行车分开存放,不得在建筑首层门厅、走道及楼梯间内存放电动车。充电时应远离火源以及可燃物,应尽量在室外进行,或将电池拆下单独充电。充电的场所应足够通风,以减少空气中氢气的密度。车辆充电应避免时间过长,应当按照说明书的规定进行充电,充电时间原则上不得超过10个小时。

## 速读

### 武进区招105名医卫

昨天,记者从武进人社获悉,5月7日开始,武进区人社局、卫生局面向社会公开招聘卫生系统工作人员105名。招聘简章和职位简介表可登录常州人力资源和社会保障网([www.czhrss.gov.cn](http://www.czhrss.gov.cn))、武进人力资源和社会保障网([www.wjhrss.gov.cn](http://www.wjhrss.gov.cn))和武进卫生信息网([www.wjws.gov.cn](http://www.wjws.gov.cn))查询。

武人社 姚斌

## 创投大赛最高奖2万元

共青团常州市委、常州市文明办、常州市民政局联合万达集团举办的“万达杯”常州市公益创投项目大赛5月4日起接受报名,参赛组织可登录“常州市志愿者心网”大赛专栏([zyz.cz001.com.cn](http://zyz.cz001.com.cn))或登录常州青年网站([www.czyouth.org.cn](http://www.czyouth.org.cn))下载报名表,以电子文档或PPT形式提交参赛项目至大赛专用邮箱(zgb5683640@126.com)。大赛设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名,最高给予2万元的扶持资金。

王玉